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Η εορτή του Αγίου Νεομάρτυρος Αγαθαγγέλου 
στη Φλώρινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα, τη συμμετοχή του ιερού 
κλήρου, των τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και 
πλήθους πιστών, εορτάστηκε το πρωί της Κυριακής 17 Μαΐου 
2026 η μνήμη του Αγίου Νεομάρτυρος Αγαθαγγέλου του εκ 
Φλωρίνης, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος 
Φλώρινας.

Στον πανηγυρικό Όρθρο και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαιάς κ. Ειρηναίος. Ο 
Άγιος Αγαθάγγελος, γέννημα της φλωρινιώτικης γης, μαρτύρησε για την πίστη 
του στο Χριστό το έτος 1727 και αποτελεί μέχρι σήμερα φωτεινό παράδειγμα 
ομολογίας και θυσίας.
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Κατά το κήρυγμά του, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε αρχικά στα βαθιά μηνύματα της 
Κυριακής του Τυφλού, τονίζοντας τη σημασία της πνευματικής όρασης στη ζωή 
του ανθρώπου, αλλά και την πνευματική τύφλωση που χαρακτηρίζει τη σύγχρονη 
εποχή. Όπως υπογράμμισε, ο άνθρωπος των ημερών μας, παρά την τεχνολογική 
πρόοδο και τις γνώσεις που διαθέτει, πολλές φορές αδυνατεί να διακρίνει την 
αλήθεια του Θεού και να πορευθεί στο φως του Ευαγγελίου.



Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στο μαρτύριο και την ακλόνητη πίστη του Αγίου 
Νεομάρτυρος Αγαθαγγέλου, επισημαίνοντας ότι οι Νεομάρτυρες της Εκκλησίας 
αποτελούν φωτεινά παραδείγματα θυσίας, ομολογίας και αυθεντικής αγάπης προς 
τον Χριστό. Τόνισε ακόμη πως το παράδειγμα του Αγίου καλεί όλους τους πιστούς 
σε πνευματική εγρήγορση, μετάνοια και σταθερότητα στην πίστη, ιδιαίτερα μέσα 
στις δυσκολίες και τις προκλήσεις της εποχής μας.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ακόμη στην ανάγκη διατήρησης της ενότητας, της 
συνοχής και της αλληλεγγύης μέσα στην κοινωνία, υπογραμμίζοντας πως στις 
δύσκολες και απαιτητικές ημέρες που διανύουμε, η εμπιστοσύνη προς την 
Εκκλησία αποτελεί στήριγμα και πηγή ελπίδας για τον άνθρωπο. Τόνισε πως η 
Εκκλησία διαχρονικά αγωνίζεται και αγωνιά για το μέλλον αυτού του τόπου, για 
τη διαφύλαξη των αξιών, της πίστης και της παράδοσης, αλλά και για τη στήριξη 
κάθε ανθρώπου που δοκιμάζεται από τις δυσκολίες της εποχής. Ολοκληρώνοντας, 
επεσήμανε ότι μόνο μέσα από την ενότητα, την πνευματική εγρήγορση και τη 
συνεργασία μπορούν οι τοπικές κοινωνίες να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις και 
να πορευθούν με ελπίδα και προοπτική.



Τέλος ευχήθηκε προς όλους έτη πολλά και ευλογημένα πλούσια από τη χάρη και 
την πρεσβεία του συντοπίτου Αγίου μας.

Η μνήμη του Αγίου Νεομάρτυρος Αγαθαγγέλου αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία για τη 
Φλώρινα και τη Μακεδονία μας, καθώς συνδέεται άρρηκτα με την ιστορία, την 
πίστη και την πνευματική πορεία του ακριτικού μας τόπου.




























